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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

 

Με αφορμή την συζήτηση που άνοιξε για τις Συμπράξεις Δημόσιου και 

Ιδιωτικού Τομέα (Σ.Δ.Ι.Τ.) κατόπιν αποφάσεως του Ελεγκτικού Συνεδρίου να 

δώσει το «πράσινο φως» στην Περιφερειάρχη Πελοποννήσου Πέτρο Τατούλη να 

υπογράψει σύμβαση για έργο, η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. ξεκαθαρίζει για άλλη μια φορά την 

θέση της και καλεί την κυβέρνηση να ξεκαθαρίσει την δική της.  

 Στο  νέο Εθνικό Σχέδιο Διαχείρισης Αποβλήτων (Ε.Σ.Δ.Α.) που πρόσφατα 

εγκρίθηκε, ξεκάθαρα υπάρχει η λογική της αποκεντρωμένης διαχείρισης, με 

Δημόσιο χαρακτήρα και με έμφαση στην προδιαλογή των υλικών. 

 Η  υλοποίηση του νέου Ε.Σ.Δ.Α. προϋποθέτει απεμπλοκή από τις Σ.Δ.Ι.Τ. και 

αλλαγή του ρόλου και των αρμοδιοτήτων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης η 

οποία θα μπορεί να εγκαθιστά και να διαχειρίζεται η ίδια ήπιες Δημοτικές 

υποδομές και Δημοτικά Συστήματα Ανακύκλωσης.  

 Προβλέπεται επίσης η δημιουργία Εθνικού φορέα για τη Διαχείριση των 

Αποβλήτων, που θα διαχειρίζεται σαν Δημόσιους τους πόρους της 

Ανακύκλωσης. 

 Οι στόχοι του νέου Ε.Σ.Δ.Α. για Ανακύκλωση και  επεξεργασία των Β.Α.Α. 

μέσω των Τοπικών Σχεδίων Διαχείρισης περιορίζουν την ανάγκη για την 

κατασκευή των μεγάλων μονάδων επεξεργασίας σύμμεικτων απορριμμάτων 

(Μ.Ε.Α.) που ήταν  και ο διακαής πόθος του «λόμπι» των σκουπιδιών.  

 Οι όποιες Μ.Ε.Α. γίνουν από εδώ και στο εξής πρέπει να είναι μικρότερες για 

να είναι εύκολα διαχειρίσιμες από τους Ο.Τ.Α., αποκεντρωμένες και να 

κατασκευαστούν σαν Δημόσια έργα. 

 Η απόφαση της Περιφερειακής Αρχής Αττικής να καταργήσει τον 

διαγωνισμό για την κατασκευή τεσσάρων φαραωνικών εργοστασίων 

διαχείρισης σύμμεικτων απορριμμάτων με τη διαδικασία των Σ.Δ.Ι.Τ. 

δικαίωσε τους αγώνες της Ομοσπονδίας και των εργαζομένων στην Τοπική 

Αυτοδιοίκηση. 



 Ωστόσο οι όποιες προσδοκίες δημιουργήθηκαν από αυτή την απόφαση για 

ένα διαφορετικό μοντέλο διαχείρισης απορριμμάτων με Δημόσιο χαρακτήρα, 

φαίνεται να εξανεμίζονται από την πρόσφατη παρέμβαση της κυβέρνησης 

και την απόφαση κατασκευής υπέρογκα μεγάλου εργοστασίου διαχείρισης 

σύμμεικτων απορριμμάτων με τη διαδικασία των Σ.Δ.Ι.Τ. στην Περιφέρεια 

Δυτικής Μακεδονίας, εξασφαλίζοντας για τριάντα (30) χρόνια προεγγυημένο 

κέρδος για τον εργολάβο και «ενταφιάζοντας» την ανακύκλωση. Ενώ με τον ίδιο 

τρόπο φαίνεται πως είναι προς υλοποίηση η διαχείριση απορριμμάτων στις 

Περιφέρειες Ηπείρου και Πελοποννήσου.      

 Η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. ξεκαθαρίζει σε κάθε κατεύθυνση πως δεν θα δεχτεί να 

ξαναπαιχτεί το έργο των Σ.Δ.Ι.Τ. και όσοι σκέφτονται να το ξαναπαίξουν θα 

μας βρουν και πάλι μπροστά τους όπως γίνεται συνεχώς από το 2010. 

 

ΑΠΟ ΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΤΗΣ Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. 

 

 


